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Đáp án 

1-D 2-D 3-A 4-B 5-A 6-D 7-B 8-C 9-C 10-A 

11-D 12-D 13-D 14-A 15-C 16-B 17-C 18-D 19-D 20-A 

21-B 22-A 23-A 24-B 25-B 26-D 27-B 28-A 29-D 30-C 

31-C 32-C 33-A 34-C 35-B 36-C 37-A 38-B 39-D 40-B 

 

LỜI GIẢI CHI TIẾT 

Câu 1: Đáp án D 

Câu 2: Đáp án D 

Câu 3: Đáp án A 

Câu 4: Đáp án B 

Các dung dịch là: H2SO4 loãng, Ba(OH)2, HNO3 loãng 

X

2 4 2 4 3 2

2 2 2 2 2

3 3 3 2 2

M 32.0,9 28,8.

Pâö zná tììnâ êâaûn ö ùná :

2Al 3H SO léaõná Al (SO ) 3H

2Al Ba(OH) 2H O Ba(AlO ) 3H

10Al 36HNO léaõná 10Al(NO ) 3N 18H O

  



   

    

    

 

Câu 5: Đáp án A 

Câu 6: Đáp án D 

Câu 7: Đáp án B 

Các chất tác dụng với dung dịch HCl là: CaCO3, K, Mg, Al 

Câu 8: Đáp án C 

Câu 9: Đáp án C 

Câu 10: Đáp án A 

Câu 11: Đáp án D 

Câu 12: Đáp án D 

Câu 13: Đáp án D 

Câu 14: Đáp án A 

Câu 15: Đáp án C 

Câu 16: Đáp án B 

Câu 17: Đáp án C 
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Câu 18: Đáp án D 

Câu 19: Đáp án D 

Câu 20: Đáp án A 

Các dung dịch phản ứng là: Glucozơ, saccarozơ, glixerol 

Câu 21: Đáp án B 

2 1Na êö H X X taêná
n 2n 0,06 m m m 3,38 0,06(23 1) 4,7 áam           

Câu 22: Đáp án A 

2

2

(X, Y)

m mïéáãm m(X, Y) NaOH H O2

Baûn câaát êâaûn ö ùná :

Gly Val Ala Val 4NaOH mïéáã H O (1)

mél : ò 4ò ò

Val Ala Val 3NaOH mïéáã H O (2)

mél : y 3y y

m 344ò 287y 14,055

BTKL : 14,055 40(4ò 3y) 19,445 18(ò y)



     

 

    

 

  

       

X

ò 0,02

y 0,025

0,02.344
%m .100% 48,95%

14,055


  

 




  

 

Câu 23: Đáp án A 

2 5 2 4 2

íïêeêâétêâat åeùê

P O Ca(H PO ) 2 5

Câéïn m 100 áam.

69,62
n n Ñéädãnâ dö zõná %P O 42,25%

234

 

     
 

Câu 24: Đáp án B 

+ Hai hỗn hợp thỏa mãn điều kiện đề bài là Na2O và Al2O3; Cu và Fe2(SO4)3. Phương 

trình phản ứng: 

2 2

2 3 2 2

Na O H O 2NaOH

2NaOH Al O 2NaAlO H O

  


  

 

2H O

2 4 3 2 4 3

2 4 3 4 4

Fe (SO ) ìaén dd Fe (SO )

Cï Fe (SO ) 2FeSO CïSO

 


  

 

+ Hỗn hợp KHSO4 và KHCO3 xảy ra phản ứng tạo khí; hỗn hợp BaCl2 và CuSO4; 

Fe(NO3)2 và AgNO3 xảy ra phản ứng tạo kết tủa. 

Câu 25: Đáp án B 
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

é
2

2
2

2

2

O , t

2

CO
CO T

0,25

X :HOCH CHO (M 60)

Tö øcaùc áãaû tâãeát íïy ìa : T áéàm Y :HOOC CHO (M 74)

Z : HOCH COOH (M 76)

T CO ...
m 22 22,2n 2n 0,5

 


  
 

  


     



 

Câu 26: Đáp án D 

15 31 3 3 5

15 31 3 3 5

(C H COO) C H

dd NaOH 0,5M

NaOH (C H COO) C H

16,12
n 0,02 0,06

806 V 0,12 lít= 120 ml
0,5n 3n 0,06


 

   
  


 

Câu 27: Đáp án B 





  
    

  


       

   


2
é é

2 2 2

2 2

O Al: 0,2 mél HCl2 3

ò y 2t t
0,013 mél

1,016 áam

Fe Al O H H

H H

Sz ñéàêâaûn ö ùná :

Fe, Al O
Fe Fe O H

Al dö

1,016 0,728
BTE : 2n 3n 4n 2n 2.0,013 3.0,2 4. 2n

32

n 0,295 mél V 6,608 lít

 

Câu 28: Đáp án A 

10 7 2 nC H O

X

10 7 2 2 20 14 4

60 3,5 16
CTPT laø(C H O )n : n : n : : 5 : 3,5 :1 10 : 7 : 2

12 1 16
300 159n 320300 M 320

CTPT cïûa X laø(C H O ) âay C H O1,886 n 2,0125

n 2 Vaäy íéánáïyeân tö ûC tìéná X laø20


   

  
   

   
  

 

 

Câu 29: Đáp án D 

22

2

ZnO O 2

2

ñt ( ) HOH H /H O

2 2

HCl2

2 0,088

2

Na , K , Ba4,667.5,14%
n n 0,015

16 X câö ùa ZnO : 0,015
n n n 2n 0,064 OH : 0,034

Na , K , Ba Na , K , Ba

ZnO : 0,015 Cl : 0,088

0,088 0,OH : 0,034 Zn :

 

  





     

 




 
    

   
     
  

 
 

  
  
 

2

2

0,003 mél

Zn(OH)

Zn(OH)

064
0,012

2

m 0,297 áam

 
 
 

  
 
 
 

 


 

Câu 30: Đáp án C 
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Theo giả thiết suy ra X là hợp chất tạp chức vừa có nhóm HO vừa có nhóm CHO. 

X có 5 đồng phân thỏa mãn: 

C        C        C        CHOHO  
C        C        CHO

C

HO

 

Câu 31: Đáp án C 

álïcézz Aá álïcézz álïcézz
2n n 0,2 mél n 0,1 mél m 18 áam       

Câu 32: Đáp án C 

Dựa vào đồ thị, ta thấy: Khi cho từ từ X vào dung dịch Y, phản ứng thứ nhất không 

tạo ra kết tủa, phản ứng này cần dùng b mol X. Phản ứng thứ hai bắt đầu tạo kết tủa Z 

và tăng dần đến cực đại là a mol, phản ứng này cần 3a mol X. Cuối cùng kết tủa Z bị 

hòa tan từ từ đến hết, phản ứng này cần a mol chất X. 

Suy ra: Đây là thí nghiệm cho từ từ đến dư dung dịch NaOH vào dung dịch hỗn 

hợp gồm HCl và Al(NO3)3. 

Phương trình phản ứng: 

2

3 3 3 3

3 2 2

NaOH HCl NaCl H O (1)

mél : b b

3NaOH Al(NO ) Al(OH) 3NaNO (2)

mél : 3a a a

NaOH Al(OH) NaAlO 2H O (3)

mél : a a

  



   

 

  



  

Câu 33: Đáp án A 

2

Fe Al

Fe Al H

60,87%m 39,13%m
n ; n .

56 27

2.60,87%m 3.39,13%m 2.10,08
BTE : 2n 3n 2n 0,9

56 27 22,4

m 13,8 áam

  

      

 

 

Câu 34: Đáp án C 

C2H8N2O3 (X) tác dụng với dung dịch NaOH thu được chất hữu cơ Y đơn chức, 

chứng tỏ X là muối amoni tạo bởi NH3 hoặc amin đơn chức. Như vậy, gốc axit trong 

X có 1 nguyên tử N và 3 nguyên tử O, đó là gốc 
3

NO  . Suy ra X là C2H5NH3NO3 
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(etylamoni nitrat) hoặc (CH3)2NH2NO3 (đimetylamoni nitrat); Y là C2H5NH2 (etyl 

amin) hoặc (CH3)2NH2 (đimetyl amin), có khối lượng phân tử là 45 đvC.  

Phương trình phản ứng: 

2 5 3 3 2 5 2 3 2

3 2 2 3 3 2 3 2

C H NH NO NaOH C H NH NaNO H O

(CH ) NH NO NaOH (CH ) NH NaNO H O

    

    
 

Câu 35: Đáp án B 

 

2 3 2

2 3

ëïy ñéåã

2 2 3
0,2 mél0,2 mél 0,2 mél0,15 mél 0,15 mél

mïéáã H CO NaOH H O

0,2.40 0,2.180,15.62

HOHH /H CO OH OH

CO NaOH H CO NaOH mïéáã HOH

BTKL : m m m m 13,7 áam

PS: n n n n .  

     



 
   




   

 


 

Câu 36: Đáp án C 

Dựa vào (4) ta thấy R(OH)3 có tính lưỡng tính nên R là Al hoặc Cr. Dựa vào (1) ta 

thấy R không thể là Al. Vậy R là Cr. 

Câu 37: Đáp án A 





 
      

        
      

 

  

   




2H O döëïy ñéåã 2

2

2 0,125 mél

dd X11,25 áam

11,25 áam

Na NaOH

âéãn âzïê

Sz ñéàêâaûn ö ùná :

Na : ò mél
Na, Na O NaOH : 0,2 mél

K : y mél H
K, K O KOH : y mél

O : z mél

n n ò 0,2

m 23ò 39y











  
 

   
     

 
 

   
      
   

 
 

 







2CO 0,28 mél HCl (câé tö øtö ø)

22

3
0,2 mél

dd X
3

dd Y

H

ò 0,2

16z 11,25 y 0,15

z 0,05BTE : ò y 2z 0,125.2

Na : 0,2

K : 0,15NaOH : 0,2
CO

CO : aKOH : 0,15

HCO : b

CT : a n n    
 

     

2
2

2

CO êö
CO

CO

BTNT C : n 0,270,08

V 6,048 lítBTÑT : b 0,2 0,15 0,08.2 0,19

 

Câu 38: Đáp án B 
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

 



 
     

     
     

 

  
 

  






2

2

H
NaAlONaOH: 0,4 mél

2

NaOH 0,15 mél
2 3

dd Y
m (2,7 102ò) áam

2

dd Y

Sz ñéàêâaûn ö ùná :

2n
n 0,1 2òAl : 0,1 mél

H3
n 0,3 2ò

Al O : ò mél

NaAlO 0,3y mél HCl (TN1)

0,7NaOH

 

   




 



   
  

     


  







3

32 2

3

2,7 102ò
mél

78

Al(OH)H OH3

Al(OH)3 H OH AlO AlO

m áam Al(OH) ...
y mél HCl (TN2)

TN1: n n nTN1: Al(OH) câö a bòtan

TN2 : n n n 3(n n )TN2 : Al(OH) ñaõbòtan

2,7 102ò
0,3y (0,3 2ò)

78

0,7y (0,3


  

 
           

 

ò 0,05

2,7 102ò y 0,1
2ò) (0,1 2ò) 3 (0,1 2ò)

78

m 7,8 áaàn nâaát vzùã 8

 

Câu 39: Đáp án D 

 

é
2

3 3 2 2

2 3 3 2

2 2 2

O , t

3 2 5 2 2

4ò mél 4ò mélò mél

BaCO Ba(HCO ) Ba(OH)

0,08y ? (0,08 y)

CO BaCO Ba(HCO )

y (0,08 y)

dd íêö dd Ba(OH) (CO , H O)

200 248ò

CH COOC H 4CO 4H O

n n n

n n 2n 4ò

m m m

 



  



 
 




  


 



 

 

  3 2 53
CH COOC HBaCO

197y

ò 0,025; y 0,06

m 2,2 áamm 194,38


    

 
  






 

Câu 40: Đáp án B 

2 10 3 2

2

3 3 3

3 2 10

3 9 2

C H O N (A) NaOH åâíC. Sïy ìa A laømïéáã aménã.

Tìéná A céù3O neân áéác aòãt cïûa A laøNO âéaëc CO âéaëc HCO .

Neáï áéác aòãt NO tâì áéác aménã laøC H N (léaïã).

Neáï áéác aòãt laøHCO tâì áéác aménã laøCH N (léaïã).

  

 

 

  






2

3 3 3 4

3 3 3 4

3 3 3 4 3 2 3 2 3

Neáï áéác aòãt laøCO tâì 2 áéác aménã laøCH NH vaøNH (tâéûa maõn).

Vaäy A laøCH NH CO H N.

Pâö zná tììnâ êâaûn ö ùná :

CH NH CO H N 2NaOH CH NH NH Na CO

mél : 0,15 0,3 0,15 0,15 0,15

Dïná dòcâ íaï êâaûn ö ùná câö ùa

  





     

   



2 3

2 3

(Na CO , NaOH) tìéná B

: Na CO : 0,15 mél; NaOH dö : 0,1 mél

0,15.106 0,1.40
C% 9,5% áaàn nâaát vzùã áãaùtìò9%

16,5 200 0,15(17 31)


 

  

 


